Педагогический проект

«Моя Семья»

ДОУ № 96
ЛИПЕЦК

Руководители проекта:

воспитатель Колупаева Т.Н., Николаева Е.В., ДОУ  № 96 . Липецка
Целеполагание:  воспитание детей, формирование личности ребёнка с первых лет его жизни – основная обязанность родителей. Семья влияет на ребёнка, приобщает его к окружающей жизни. Мы, взрослые, должны помочь детям понять значимость семьи, воспитывать у детей любовь и уважение к членам семьи, прививать детям чувство привязанности к семье и дому.
Участники проекта: дети средней группы, родители, педагоги группы.
Сроки проведения:  краткосрочный  (3 недели).
Цель: формировать у детей понятие «семья».
Задачи:    

-    формировать у детей представления о семье, профессии родителей;
-  воспитывать у детей любовь и уважение  к членам семьи, учить проявлять заботу о родных людях;
-     совершенствовать стиль партнёрских отношений;
-  понимать роль взрослых и детей в семье, воспитывать чувство привязанности к членам своей семьи, вызывать у ребёнка радость и гордость за свою семью,
- обогащать детско - родительские отношения опытом совместной творческой деятельности.
Предполагаемые  результаты: 
- знание детьми информации о своей семье,
- понимание детьми значимости семьи в жизни каждого человека,
- умение организовать сюжетно-ролевые игры на основе имеющихся знаний о семье.

- проявление заботы и уважения ко всем членам семьи.
Предварительная работа:

- донести до участников проекта важность данной темы;
- создать развивающую среду: подобрать материалы, игрушки, атрибуты, для игровой, театрализованной деятельности; дидактические игры, иллюстрированный материал, художественную литературу по теме: «Семья»;
- подобрать материал для продуктивной деятельности;
- составить перспективный план мероприятий.  
 Реализация проекта
	     Раздел  

программы
	
Формы и методы 


работы

	Игровая деятельность
	Дидактические игры: «Мамины помощники», «Кто кем хочет стать?», «Моя семья», «Что делает мама?».

 Сюжетно-ролевые игры:  «Семья», «День рожденья», «Магазин», «Поликлиника».
 Строительная игра «Дом моей мечты». 

Игра-драматизация «У бабушки  в гостях».

	Познавательное развитие
	НОД: «Моя мама», «Хочу быть таким как папа». 
Рассматривание иллюстраций  на тему:   «Дружная семейка», «Наш весёлый праздник».

	Речевое развитие
	Беседа: «Чем можно порадовать родителей».  Пословицы и поговорки о семье.
Обсуждение ситуации «На кого я похож?». Составление рассказа с помощью воспитателя «Моя любимая мама».
Чтение  стихотворений  А.Барто «Помощница», «Бабушка», «Мама спит». 

Чтение сказок «Сестрица  Алёнушка и братец Иванушка», «Гуси – лебеди», «Кукушка».

	Продуктивная деятельность
	 Рисование «Портрет семьи».

 Аппликация «Цветы для мамы». 

 Изготовление «угощений»  для членов семьи из пластилина.

	Работа с родителями
	Консультации для родителей «Роль семьи в воспитании ребёнка», «Чем заняться с ребёнком в выходной». Оформление выставки рисунков «Моя семья» (рисуют родители и дети).



Презентация проекта:
- Фотовыставка «Моя семья».
- «Портрет семьи».

- Выставка рисунков «Моя семья» (рисуют родители  и дети). 
«Моя семья».
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«Портрет семьи»
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Выставка рисунков «Моя семья»
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Консультация для родителей
«Роль семьи в воспитании ребенка»

     Семья прежде всего определяет психическое развитие ребенка. Психологический микроклимат оказывает большое влияние на становление психических процессов. Частые ссоры, конфликты, алкоголизм, аморальное поведение родителей провоцирует у ребенка неадекватное отношение к себе и социуму в целом. Все это отражается на психике ребенка. Значение имеют и особенности стилей семейного воспитания – гиперопека, игнорирование потребностей ребенка, чрезмерность или недостаточность требований. 

    Немаловажную роль играют бытовые условия проживания и материальная обеспеченность. 

    Семейные проблемы чаще всего психологи связывают с супружескими отношениями. Неудовлетворенность в браке приводит к дисгармонии супружеских отношений, разводам, неврозам, а значит, последствия такой дисгармонии сказываются на детях. 

   Большинство семей довольно успешно преодолевают невзгоды, что сплачивает ее членов. Но бывает и так, что, потеряв уверенность в себе взрослые впадают в апатию, снижается их социальная активность, появляется безразличие не только к своей судьбе, но и к судьбе ребенка, а это негативно сказывается как на семье в целом, так и на воспитывающихся в ней детях. 

   От стиля взаимодействия родителей с детьми зависит, насколько адаптивен будет ребенок в обществе и насколько благоприятен будет его жизненный путь. 

   Психологические исследования направлены на выявление взаимодействия не «родители – ребенок», а на взаимосвязь «мать – ребенок». 

    В связи с этим выделяются три направления таких исследований:

• выявление типов отношений матери и ребенка в полной семье;

• роли материнской депривации – матери нет или она не заботится о ребенке;

• анализ отношений матери и ребенка в неполной семье;

   Зачастую ребенок становится обузой для матери, мешая её социальному продвижению. В этом случае у ребенка, лишенного материнской ласки, поздно формируется речь, а следовательно навыки общения с другими взрослыми. 

   «Мать - героиня», полностью отдающая себя ребенку, может воспроизвести отношения «хозяин – раб», чтобы избавиться от пустоты и бессмысленности жизни. Она не дает ему проявить самостоятельность и формирует в ребенке безответственность и беспомощность. Ребенок зависит от капризов матери, а мать – от капризов ребенка, поскольку она все делает за него. Отец в таком союзе двоих лишается собственно отцовских функций и становится лишним в семье. 

   Одинокие матери чаще всего создают такую тесную связь, тем самым контролируя поведение ребенка и испытывая от этого удовольствие. Наряду с тем, что ребенок всегда желанен, мать уходит от него, когда нужно ей, а не ему. Такое поведение приводит к инфантилизму и развитию женских черт у мальчиков. Ему становится легче общаться с маленькими детьми, он склонен воображать себя девочкой, к нему прилипает кличка «маменькин сынок».

   В другой ситуации, при наличии мужа, если он терпит неудачу в карьере, жена,  считающая себя волевой женщиной, начинает борьбу за власть. Она разделяет детей на сильных «как мать»  и слабых  «как отец». В этом случае конфликтующие отец и мать используют детей как средство в борьбе между собой. 

    Другой вариант – мать считает отца «недоразвитым», в том числе и ребенка, она не стремится быть с ребенком, хотя старается выглядеть заботливой. Мать выражает лишь отрицательные эмоции по отношению к сыну или не выражает их вообще, уделяя внимание лишь внешним нормам поведения. У ребенка не развивается индивидуальность. 

   В неполной семье мать с «разбитой судьбой» на короткий промежуток времени посвящает себя ребенку, но может бросить его ради нового мужчины, как и отец – свою «любимицу дочь». Тогда ребенок бунтует против родительского непостоянства. 

   Немаловажными являются и отношения «отец – ребенок». Он – первый внешний объект для ребенка и играет роль модели при ранней идентификации. Отцы влияют на процесс «отделения» ребенка от матери, ускоряя тем самым процесс социализации. Однако отец в процессе отцовства так же подвержен психологическим кризисам, и в том случае, если у самого отца не решены проблемы детской привязанности к своему отцу и матери, у него нарастает риск неадекватного построения собственной семьи. 

   Итак, семья и внутрисемейные взаимодействия – основные факторы, влияющие на личностное развитие ребенка, его успешную социализацию. 

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
«Чем заняться с ребенком в выходные дни?»
     Все родители точно знают, что надо проводить побольше времени с ребенком. Многие придумывают разные способы проведения совместного досуга. Но остальные не знают, как это сделать. Ведь родители всегда заняты своими "взрослыми" делами. Порой бывает так, что у детей и родителей просто мало общих интересов. Опыт многих психологов и педагогов показывает, что настольные игры - великолепный вариант решения проблемы.

    Любая игра должна не только доставлять удовольствие участникам, но и быть познавательной и интересной. Очень приятно дарить радость ребенку. И сам родитель в компании своей дочурки или сынишки может почувствовать себя снова маленьким и озорным ребенком.

   Настольные игры увлекут вас и поманят за собой в мир беззаботного детства. Если все традиционные игры, такие как "Монополия", "Эрудит" или «Стратегия»  надоели, попробуйте что-то новое. Как вам идея поиграть в фокусников?

Несколько советов:
   Чтобы играть хорошо и весело, нужно знать простые, но основополагающие правила. Они общие для абсолютно всех игр:
   во-первых, запаситесь определенным количеством свободного времени. Этот пункт особенно важен в наши дни, когда свободное время очень ограничено;
   во-вторых, выкиньте из головы все проблемы и заботы на период игры. 
Чтобы    получить   удовольствие   и   качественное общение с ребенком, 
сосредоточьтесь на моменте "здесь и теперь";
   в-третьих, игра не должна быть направлена на достижение результата. Окунитесь в сам процесс. 
Наступает выходной день. Как провести его? Куда пойти с ребенком? Этот вопрос часто ставит родителей в тупик. Может, в поход или в парк? Разумеется, решающее слово остается за ребенком, это один из моментов, когда ребенок чувствует свою сопричастность взрослым в семье и растет спокойным, уверенным.
Первый вариант. Играть, рисовать, лепить.

Рисуем! Выбор пособий и материалов огромен, возможно, вашему малышу придется по вкусу краски или фломастеры, можете так же предложить ему мелки и карандаши. Нужно учитывать, что ваш ребенок еще невелик, и не сможет самостоятельно нарисовать полноценную картину. Но Вы может ему в этом помочь, например, предложите малышу дорисовать у солнышка лучики или у цветочка сердцевину.

Лепим! Сейчас в продаже много вариантов материала для лепки - пластилин, глина, тесто для лепки. Я люблю больше всего последнее. Маленькие пальчики легко справляются с ним, а если кусочек теста упадет на диван или ковер, то стоит подождать и оно засохнет, и тогда вы без труда уберете его. Не сложными поделками будет гусеница или ягодки, можно нарисовать банку и попросить ребенка заполнить ее «конфетами»

Строим! Ваш малыш может вместе с папой построить замок из кубиков, или домик из конструктора, ребенку будет и интересно и полезно это занятие.

Читаем, слушаем, смотрим! Дети любого возраста любят слушать книги, смотреть картинки. Можно проявить фантазию и придумать историю самостоятельно. Можно показать кукольный спектакль малышу.

Второй вариант. Отправиться в гости!
     Лучше всего отправить в гости к тому с кем ребенок уже знаком. Ребенку будет интереснее проводить время со сверстником, ведь, даже, у маленьких детей появляются первые друзья. Стоит дать ребенку немного свободы, и, предоставив право выбора игры, детям будет интересно порисовать, поиграть в железную дорогу, ведь это так интересно катать поезд вместе с другом. Можно принести с собой наклейки и дать детям большой лист бумаги, карандаши, и попросить их сделать картину.

Третий вариант. Природа.
     Отправляйтесь на прогулку, на детскую площадку, а лучше отправиться в парк. Свежий воздух полезен для малыша. Зимой можно покататься на санках, слепить снеговика, поиграть в снежки или покататься с горок. Осенью собирать красивые листья, сделать из них букеты, гербарий или аппликацию. Летом собираем цветы. Играем в футбол, запускайте змея. Осваивайте велосипед, беговел, самокат. Если, первый вид транспорта, покажется сложным для вашего ребенка, то беговел, подойдет для ребенка с 1, 6 -2 лет.

Четвертый вариант. «Выход в люди»
     В нашем городе много мест, куда можно отправиться с маленьким ребенком.

Разнообразие театров - кукольных, обычных. Посмотреть на зверей в зоопарке, где есть возможность некоторых из них покормить.

Музеи также доступны маленьким горожанам. Практически всегда привлекательными для дошкольников оказываются природоведческие музеи. Увидеть в музее все ребенок просто не в состоянии. Переход от одной музейной витрины к другой, утомителен и мало познавателен для ребенка. Гораздо лучше и намного полезнее выбрать, что - то одно, и внимательно рассмотреть в деталях. Можно выбрать витрины, посвященные старинному костюму или оружию, посуде, мебели.

Не меньший интерес представляют для детей и выставленные в музеях археологические находки: лодки, выдолбленные из ствола дерева, сделанные из камня и кожи топоры, украшения.

Дошкольник хочет и может узнавать, что составляет основу экспозиции исторических музеев: как жили люди раньше, как был устроен их дом, какую одежду они носили, и из какой посуды ели, на какой мебели спали, сидели, во что играли, и на чем писали.

В этом возрасте детям хочется примерить эту жизнь на себе, и проигрывать ее, представляя себя ее участником. И если кто - то говорит, что дошкольники еще слишком малы для посещения музеев, то это - значит, лишь то, что вы, родители не смогли сделать них посещение музея интересным.

Удивительно, а сколько полезных сведений можно сообщить ребенку, идя с ним по улице. Познакомить с тем, как жили люди в другие времена. Во время обычной прогулки по старой части современного города можно поговорить с ребенком о печах, можно увидеть дым, идущий из печи.

Вспомнить те игры, в которые играли наши прабабушки и прадедушки. Например: игра в бирюльки, лапта.

Заинтриговать ребенка игрой и при желании можно и поиграть!

Существует много способов, как провести выходной день вместе с ребенком интересно и увлекательно. Родители придумывайте, фантазируйте, и Вы получите массу впечатлений, удовольствий от общения с ребенком. 
Конспект интегрированной НОД по теме: «Портрет семьи»
Цели:
Воспитывать чувство любви к семье.  Закрепить знания детей о жанре портрета.   Вызвать у детей желание нарисовать портрет своей семьи. Учить правильно располагать части лица. Закрепить приемы рисования, воспитывать аккуратность в работе.
Интеграция

                                                     ХОД   НОД.
- Ребята, я сегодня с вами хотела немножко посекретничать. Вы любите подарки или сюрпризы?

- А какие сюрпризы Вам больше всего понравились и запомнились? (Ответы детей.)

- Правильно, ребята, дорог тот подарок, который сделан своими руками, в который вы вложили частичку своего сердца и души.

- Я вам предлагаю сделать подарок – сюрприз для самых дорогих и любимых, для своей семьи. Мы нарисуем портреты ваших мам, пап, бабушек и дедушек и устроим выставку. Как вы думаете, они обрадуются? Тогда вспоминайте, какие у них глаза, цвет волос, какая прическа. 
Если видишь, что с картины смотрит кто - нибудь на нас, 

Если принц в плаще старинном, или вроде верхолаз, 

Летчик или балерина, или Колька, твой сосед, 

Обязательно картина называется …  (портрет) .
(Рассматривание портретов известных художников).
- Ребята, портреты бывают – в полный рост, подгрудный, портрет головы, по пояс. 

Портреты различают еще и по размеру, например, миниатюрный (маленький). 

Можно выделить еще автопортрет – когда художник рисует самого себя. 

- Поэтому,  прежде чем мы будем рисовать портрет своей семьи, рассмотрим портрет актрисы, чтобы глаза, нос, рот на лице, вы изобразили на своем месте. 

-Какой формы голова? (обвести пальцами голову) 

-Положите руку на лоб. Глаза у человека расположены ниже лба, на середине лица. 

-Какой они формы? (овальные с острыми уголками) 

 - Рисую карандашом на листке  овал и посередине его глаза, пояснив при этом, что расстояние между глазами невелико, не больше вашей ладони. Внутри глаза цветной кружочек, маленький зрачок. 

Так же обращаю внимание детей на все части лица- глаза расположены посередине лица, кончик носа -  посередине от глаз, губы - ниже от кончика носа. 

- Ребята,  вы  будете рисовать портрет головы. 

(Все дети рисуют, воспитатель оказывает помощь.) 

В конце НОД все работы выставляются на стенде. 

- Ребята,  как вы думаете, узнают ваши члены семьи себя на ваших портретах? 

-  Вы очень постарались и хорошо нарисовали портреты. 

Дети анализируют свои рисунки, рассказывая о своей семье. 

- Молодцы! Теперь все родители смогут полюбоваться своими портретами. 

Конспект НОД по продуктивной деятельности (аппликация)
«Цветы для мамы»

Цели: учить правильно составлять изображение из частей, аккуратно наклеивать. Учить ребят скатывать тугие комочки из желтой бумаги. На фон наносить маленькие капельки клея и закрывать их комочками.

Ход НОД.

- Ребята, я приготовила для вас загадку, сможете отгадать?
Зазвенели ручьи, прилетели грачи.

В дом свой – улей пчела мед принесла,

На ветках плотные комочки,

В них дремлют клейкие листочки.

Кто скажет, кто знает, когда это бывает? (Ответы детей.)
- Ребята, подойдите к окну.  Давайте вспомним, что происходит в природе, когда наступает весна? (Тает снег, становится теплее, появляются первые листочки, цветочки, прилетают с юга птицы.)
- Правильно, с пробуждением природы появляются первые цветы.  (показываю иллюстрацию с веточкой мимозы). 
- Дети, посмотрите какой красивый цветок – мимоза. Обратите внимание на внешний вид цветка. Какого он цвета?

(Цветок желтого цвета)
- Скажите, какие цветы по размеру: крупные или мелкие?

(По размеру мелкие.)
- Цветы мелкие, но их много, они плотно сидят на веточках, поэтому веточка выглядит пышно (показываю образец цветка выполненный из салфеток). 
- Сегодня мы будем делать цветок из салфеток. Мы с вами будем рвать салфетку на небольшие части, из этих частей скатывать шарики между ладошек. Затем готовые шарики наклеивать на веточку, чем больше их наклеено на веточку, тем красивее и пышнее будет веточка.

(Дети выполняют задание, воспитатель оказывает индивидуальную помощь.)
 После выполнения задания  проводится  анализ детских работ. 
Дидактическая игра «Семья».

Цель: формирование у детей понятий о семье.
Задачи:
- закрепить у детей представления о семье, ее членах;
- воспитывать у детей любовь, ласковое и чуткое отношение к членам семьи, учить проявлять заботу о родных людях;
- развивать коммуникативные навыки детей;
- воспитывать уважение к повседневному труду родителей;
- воспитывать чувства семейной сплоченности (на основе представлений о семье, ее составе, взаимоотношениях и домашнем уюте).
Игра 1. «Что мы делаем?» 

Большие карточки с родственниками раздаются между игроками по 2 шт. маленькие карточки с предметами перемешиваются и выкладываются картинками вниз. Игроки по очереди берут по 1 маленькой карточке и говорят, что будет делать тот родственник, большая карточка с которым лежит у него. Например: «Бабушка сегодня будет играть со мной в хоккей!». Если такого в жизни никогда не было, карточка возвращается в стопку, если было – выкладывают на карточку с изображением бабушки. Затем берет маленькую карточку следующий игрок и т.д. во время второго круга игры, игроки выкладывают маленькую карточку на вторую большую карточку. Игра заканчивается если закончились маленькие карточки или у кого-то из игроков на одной большой карточке оказалось 3 маленьких. Он – победитель! 
Игра 2. «Как мы помогаем родным?». 

Раздают по 1 карточке с родственниками. Маленькие карточки с предметами переворачиваются рисунком вниз и перемешиваются. Игроки по очереди берут по 1 карточке с предметом и отвечают на вопрос в соответствии с ней: «Как я помогаю своей бабушке?» (маме, тете и т.д.). Например: «Я помогаю своей бабушке варить суп», если ребенок сказал правильно, он оставляет себе карточку, если нет – возвращает в стопку. Игра ведется до тех пор, пока у кого-то из игроков не окажется 5 карточек или не закончатся карточки в стопке. Победит тот, у кого будет 5 карточек или больше всех карточек. 
Игра 3. «Родство». 

Ведущий по очереди задает игрокам вопросы, например: «Кто такая внучка?», если тот, кто должен отвечать дает неправильный ответ – отвечает следующий игрок, тот, кто ответил правильно, получает маленькую карточку. Игра заканчивается, когда у одного из игроков будет 6 карточек. Он победитель. 
Игра 4. «Запоминаем имена близких родственников». 
Ведущий берет одну из больших карточек (например с дедушкой), игроки по очереди называют имена своих дедушек. тому кто назвал: 
*имя – дают 1 маленькую карточку; 

*имя и отчество или имя и фамилию – 2 карточки; 

*имя, отчество и фамилию – 3 карточки. 

Если карточек не хватает, можно использовать любые другие. Игра заканчивается, когда ведущий показал все карточки с родственниками. Победитель тот, у кого больше всех карточек.
Игра 5. «Лото». 

Играть можно от 2 до 8 человек поделив игровые поля, взрослый будет водить, а ребенок – закрывать картинки. Ведущий берет карточку, показывает её и спрашивает: «У кого ……?», ребенок отвечает: « У меня» или просто показывает. Он получает свою карточку и накладывает её на изображение. Игра будет закончена, если на игровом поле будут закрыты все картинки. 

Дидактическая игра  «Мамины помощники».
Цель: развивать словесную память. Воспитывать у детей желание помогать маме.

Оборудование: предметные картинки из настольных игр.

Ход игры: воспитатель берет на себя роль мамы. Дети - помощники. Она дает детям поручения – запомнить и принести то, что нужно для дома. Ребенок выбирает нужные картинки, показывает детям и, проверяют правильность.  
Дидактическая игра «Что делает мама».
Цели: формировать умение отвечать на вопросы с опорой на сюжетные картинки, развивать диалогическую речь, развивать зрительное внимание,
воспитывать у детей желание помогать маме (взрослым).

Оборудование: сюжетные картинки.

Ход игры: рассматривая сюжетные картинки, воспитатель предлагает ребенку рассказать, что делает мама. Ребенок составляет простые предложения: «Мама готовит обед» и т.д..
Дидактическая игра «Кто кем хочет стать?»
Цель: употребление трудных форм глагола.
Детям предлагаются сюжетные картинки с изображением трудовых действий. Чем заняты мальчики? Чем заняты девочки?  Кем они хотят стать? (Они хотят стать врачами и т.д.). Детям предлагается придумать предложение со словом «хотим» или «хочу». 
Пословицы и поговорки о семье.
В семье дружат – живут не тужат.
В семье разлад – так и дому не рад.
Семья сильна, когда над ней крыша одна.
При солнышке – тепло, при матушке  – добро.
Добрый сын – отцу радость, а худой – печаль.
На что и клад, когда дети идут в лад.
Нет родителей – нет покровителей.
Кто родителей почитает, тот век счастливым живет.
Нет лучше дружка, чем родная матушка.
Где любовь да совет, там и горя нет.
В недружной семье добра не бывает.
В хорошей семье хорошие дети растут.
Птица рада весне, а дитя – матери.
Сердце матери лучше солнца греет.
Дети родителям не судьи.
Добрые дети – дому венец, а злые – конец.
Родители трудолюбивы – дети не ленивы.
Жалей отца с матерью, других не найдешь.
Согласие да лад – в семье клад.
Изба детьми весела.
Вся семья вместе, так и душа на месте.

Тема: «Моя мама».

Цель: развивать у детей доброе отношение и любовь к своей маме, вызывать чувство гордости и радости за дела и поступки родного человека, чувство благодарности за работу. 
Ход НОД:

- Ребята, давайте с вами поговорим о самом близком человеке. Вы можете назвать его? (Это мама).

- Конечно, это мама! А все ли дети знают имена своих мам? (Дети называют).

- Ребята, у ваших мам не только разные имена, но и разная внешность. Как вы узнаете свою маму? (ответы детей: моя мама высокая (низкая), стройная (полная), волосы (рыжие, черные, светлые), глаза (голубые, карие), платье зеленое и т.д.

- Конечно же, ваши мамы разные. У них разные имена, разная внешность, разная одежда, но есть кое-что, в чем они очень похожи.

- Какие они, ваши мамы? (Красивые, добрые, ласковые, нежные и т.д.).

- А еще я знаю, что ваши мамы очень трудолюбивые. В этом они все очень похожи друг на друга. Что же умеют делать ваши мамы? (Дети отвечают).

- Молодцы, ребята, давайте еще раз повторим, что умеют делать ваши мамы (дети повторяют).

- Ребята, а кто помогает своей маме? Как вы ей помогаете? (ответы детей).

- Молодцы! Мамы рады, что у них такие замечательные дети!

- А какими ласковыми, нежными словами вас называют мамы? (ответы детей).

- А еще мамы любят сравнивать своих детей с кем – нибудь. Я свою дочку зову «зайчик мой», потому что она веселая и шустрая. А с кем сравнивают вас мамы? (Солнышко, обезьянка, цветочек, конфетка и т. д.).

- Вот как много слов придумывают для вас ваши мамы.

- А в какие игры играют с вами ваши мамы? (ответы детей).

- Как хорошо, ребята, что у вас есть такие добрые, любящие вас мамы!

 Тема: «Хочу быть таким как папа».

Цель: воспитывать у детей доброе отношение к своему папе, вызывать чувство гордости и радости за благородные поступки родного человека, составлять описательный рассказ. 
Ход НОД:

- Ребята, как зовут ваших пап? (ответы детей).

- Ребята, у ваших пап разные имена. Но у них не только разные имена и фамилии, еще у ваших пап  разная внешность. 

- Какой ваш папа внешне? Как вы узнаете своего папу среди других мужчин? (рост, волосы, глаза, одежда, характер).

- Дети расскажите все о своем папе (дети рассказывают).

- Ребята, какие вы внимательные, так хорошо рассказывали о своих папах, вы их очень любите. 

- А теперь послушайте стихотворение:

ПРО ПАПУ 
Мой папа самый сильный, 
Он может стол сложить. 
И я хочу, как папа, 
Таким же сильным быть. 
Очки мой папа носит 
Как все профессора. 
А значит, папа умный, 
А значит - умный я!   
В два с половиной года 
Я сравнивал цвета 
И без проблем в четыре 
Считаю сам до ста. 
Не верите? Проверьте! 
Мы с папою - друзья. 
И я похож на папу, 
А папа на меня!
- Дети, а вы бы хотите быть такими как ваши папы? Чем именно? (ответы детей).

- Молодцы! Все о папе знаете, все хотите быть как они. Очень вы своих пап любите! А как вы думаете, ваши папы любят вас? (да).

- А как вы догадались? (Они нас обнимают, целуют, играют и т.д.).

- А в какие игры играют с вами папы? (Футбол, учит плавать, катает на санках, книги читает и т.д.).

- А чем еще интересно заниматься с папой? (Гулять, ездить на дачу, ходить в цирк, гулять в парке и т.д.).

- Ребята, а ваши папы все умеют делать? (Ответы детей). Или что-то не умеют? Подумайте! (Не умеют готовить еду, стирать и т.д.).

- Ну и что, если папа не умеет что-то делать, пусть не расстраивается. Ведь у него растут умные дети, которые все помогут сделать.

Конспект НОД по продуктивной деятельности  (лепка) «Баранки»

(угощение для мам и пап)

Цель:

-учить детей лепить баранку, 

-передавать характерную форму;
-учить сгибать палочки и соединять их в концы, чтобы образовалось кольцо;
- воспитывать желание сделать, что -  то хорошее для других.
Словарная работа: баранки, угощенье.
Предварительная работа: чтение сказки «Колосок», беседа о хлебе, загадки и стихи. 

Ход НОД:
- Ребята, а вы любите вкусные угощения? Какие у вас любимые сладости? (Ответы детей.)  Тогда послушайте стихотворение:
Ай, качи-качи-качи! 

Глянь — баранки, калачи! 

Глянь — баранки, калачи! 

С пылу, с жару из печи. 

С пылу, с жару из печи — 

Все румяны, горячи. 

Налетели тут грачи, 

Подхватили калачи. 

Нам осталися Бараночки. 

- Ребята,  о чем говорится в стихотворении (О баранках). Я очень люблю бараночки.  В старину народ часто устраивал чайные посиделки с самоваром, баранками, калачами.
- Ребята, а давайте слепим баранки и угостим ими своих  мам и пап. 
(Ответы детей).
- Ребята, посмотрите на картинки с изображением баранок. 

- Вот такие баранки у нас должны получиться. Давайте возьмите пластилин. Помните, чтобы пластилин был послушным и хорошо лепился, его нужно размять и разогреть в ручках. А теперь начнем лепить. Скатаем колбаску, показываю. Даю детям время, потом показываю, как нужно соединить концы и примазать их друг к другу. 
- Какие молодцы! А теперь давайте положим баранки на красивый поднос, чтобы наши мамы и папы  могли удивиться.
 (Все работы выставляются на выставку в родительском уголке.)
В заключении организуется чаепитие совместно с родителями.
